

Тайна Всемирного потопа и появления Луны

Всемирный потоп принято считать событием мифического характера. Наши историки игнорируют мифы. Видимо, сказываются традиции советского времени, когда господствовал атеизм и религиозная литература, наподобие Библии, была практически недоступна. Мифы отдали на откуп филологам, считая их абсолютно бесполезными с точки зрения наличия исторической информации. Да, мифы — это продукт фантазии, но человеческий мозг не может фантазировать из пустоты, ему нужна начальная информация, которая может быть известна только из прошлого. Следовательно, какой-то историзм в мифах был изначально, и именно на нем разыгрывалась чья-то фантазия.

Первобытный человек, конечно же, не мог знать причинно-следственной связи в явлениях природы. Созданные им мифы не обосновывались, а принимались на веру. Они становились основой религий. До нас дошли сборники этих мифов в виде Библии, Авесты, эпоса «Урал батыр», мифов Древней Греции и других народов. Историзма в них может быть совсем не много, но они позволяют заглянуть в глубокую древность, в «доисторические» времена. И многие загадки истории человеческой цивилизации обретают вдруг простые объяснения.

Одной из таких загадок является Всемирный потоп, упоминание о котором содержится в религиозных сказаниях и мифах многих народов. Множественность упоминаний об этом явлении природы заставляет относиться к нему со всей серьёзностью.

Наиболее известно повествование о Всемирном потопе из Библии. Мир, сотворенный Богом, был совершенен. Вся природа находилась в равновесии, а люди были бессмертны и не знали никакой нужды. Однако, из-за грехопадения человека все изменилось: и люди, и их окружающий мир. Вместе с грехом в жизнь человечества вошло зло. Страшным результатом греха стало убийство Каином своего брата Авеля к ужасу их родителей — Адама и Евы. Рождающиеся в последующем поколения людей разделились: одни чтили своего Создателя и старались делать добро, другие же пренебрегали Его заповедями и творили зло. Род благочестивых людей происходил от третьего сына Адама и Евы — Сифа, нечестивое же поколение брало свое начало от Каина. Цивилизация Каина преуспела в материальной деятельности (они построили города, добились успехов в освоении ремесел), но духовное ей было совершенно чуждо. В те времена продолжительность жизни людей могла превышать 900 лет, так как природные условия все еще отражали великолепие первоначально сотворенного мира. Но все свои интеллектуальные и физические возможности человечество направило во зло. Грех все больше и больше умножался, и даже потомки верного Богу Сифа постепенно стали подобными остальным. Прошло чуть более 1500 лет со

времени сотворения Адама и Евы, и только одно семейство осталось верным Богу — праведного Ноя. Человечество уверенно приближалось к страшной катастрофе — Всемирному потопу. Иудейский бог послал на людей это наказание за их грехопадение, оставив в живых лишь семейство Ноя.

Однако, описание потопа в Библии является далеко не единственным и не первым упоминанием об этом бедствии. Ассирийский миф «Сказание о Гильгамеше», записанный в XXI веке до н.э., за 1000 лет до начала сложения Библии, рассказывает о потопе, сотворенном богами и о Утнапишти, подобно Ною спасшемся в ковчеге с различными животными и приставшем после окончания 7-дневного потопа к горе Ницир, высотой 400 м, расположенной в Месопотамии.

В башкирском эпосе «Урал батыр» представлены два потопа, рассказ о которых содержит зороастрийские черты (борьба добра и зла). Что не удивительно, если учесть, что зарождение зороастризма произошло в начале бронзового века в среде носителей абашевской археологической культуры. Абашевцы (условное название) пришли на Урал и в Поволжье с побережья Эгейского моря в поисках сырья для выплавки металлов и известны как гиперборейцы, индоевропейцы.

Сюжет с потопом в зороастрийском варианте сохранился и в марийской мифологии, описан В.Петрухиным в книге «Мифы финно-угров» (2005). Марийцы, жители Поволжья, рассказывают, что до потопа люди приносили человеческие жертвы, но Йыма, посланник бога Ахуромазды на земле, сжалился над людьми и разрешил вместо парня, которого отец хотел принести в жертву, заклать жертвенное животное. Спасенного юношу бог взял на небо. Там он наказал новому жителю неба, чтобы тот не касался без нужды серебряного посоха бога и бочки с водой. Только когда приблизится тучка, парню дозволялось побрызгать из бочки, а потом уж поливать землю из ковшика, создавая дождь. Но бойкий юноша, едва попав на небо, тут же ухватился за посох, отчего засверкали молнии, и загредел гром. Парню надоело пригоршнями брызгать водой на землю, и он опрокинул всю бочку разом — от этого на земле произошел потоп. Так повествуется в мифе.

И в эпосе «Урал батыр» потоп начинается после того, как злоумышленник овладел божественным посохом и ударил им:

«Шульген посох схватил...
В сторону отошел,
Посохом ударил,
Водой всех затопил...» (3290)

В эпосе также рассказывается о потопах, сотворенном дивами и о том, как люди на лодках причалили к горам. Что это — рассказ о разных региональных потопах, случившихся на Ближнем Востоке и в Урало-Поволжье, или факты из истории о действительно имевшем место Всемирном потопе? Кстати, аналогичные повествования встречаются также у жителей Южной и Северной Америки, Африки, Азии, то есть практически во всем мире. Иначе говоря, если потоп действительно был, то название «Всемирный» он полностью оправдал. Есть основание полагать, что люди бронзового века помнили о Всемирном потопе и этот природный катаклизм нашел отражение в религиозных мифах, зародившихся в то время. У иудеев — в виде божьей кары за прегрешения людей, а у зороастрийцев — в виде природных катаклизмов, возникающих при переходе божественной власти в руки злоумышленников. И то, и другое отражали основу этих религиозных учений. Очищение от греховного — суть библейских религий, а для зороастризма характерна борьба добра со злом, бога Ахуромазды с Ахри-

маном, предводителем дивов. В древнебашкирской традиции — это битва Урал батыра с коварным правителем дивов Азракой.

Есть и ещё одна общая деталь во всех подобных историях. Исследователи Всемирного потока утверждают, что согласно легендам разных народов в старые добрые «допотопные» времена на небе не было... Луны. Ночное светило, по легендам и мифам некоторых народов, Всевышний подарил людям в качестве компенсации за пережитую катастрофу, то есть за потоп.

Закончился потоп, разошлись дождевые тучи, и немногие спасшиеся люди увидели на небе новое светило, то есть до этого Луну либо не видели вообще, либо она выглядела по-другому. Не в этом ли таится разгадка тайны Всемирного потопа?

Обратимся к башкирскому эпосу «Урал батыр»:

«Землю залила голубая вода,
Небо красным полыхающим
Пламенем, огнем занялось.
В небе птицы не могли летать,
Ни одна душа места не находила себе на земле,
Измучились и исстрадались все» (3340).

А по Библии (Бытие, гл.6.17) говорит иудейский Господь: «И вот, Я наведу на землю потоп водный, чтоб истребить всякую плоть, в которой есть дух жизни, под небесами; все, что есть на земле, лишится жизни».

Удивительные совпадения — «душа» в эпосе и «дух жизни» в Библии. Это говорит о том, что у древних предков башкир уже сложились представления о душе, духовности в целом, что нашло отражение в их священном сказании. И это не единственное совпадение. В Библии Господь повелевает Ною (Бытие, гл.6.14):

«Сделай себе ковчег из дерева гофер; отделения сделай в ковчеге и осмоли его смолою внутри и снаружи».

В эпосе же «Урал батыр» сказано несколько короче, а может быть что-то и забыто за давностью лет:

«Люди сделали лодки себе —
Не погибли, не утонули в воде».

Библейский Ной и Урал батыр имеют некоторые сходства. И тому, и другому помогает Бог, оба праведны и непорочны. По Библии у Ноя было три сына: Сим, Хам и Иафет. Авторы Библии весь известный им мир поделили между потомками сыновей Ноя. Симову племени или семитским народам они отдали Малую Азию и Ближний Восток, Хамовым детям — северное побережье Африки, а потомкам Иафета — Европу и все, что к северу и на восток от Черного моря.

Урал батыр также имеет трех сыновей: Идея, Яика и Нугуша, а также племянника Хакмара. По древнебашкирским традициям области обитания племён привязывались к долинам рек. Предки древних башкир, жившие по берегам реки Агидель, считались потомками Идея, по реке Урал (Яик) — потомками Яика, по реке Нугуш — Нугуша и по Сакмару — Хакмара. Подобно сыновьям библейского Ноя, в эпосе сыновья Урала участвовали в строительстве лодок для спасения людей. Нугуш рассказывает отцу:

«И детям, и старикам —
Все м лодки сделал я,
В лодки их всех посадил,
А сам в битву вступил один».

В отличие от библейского Ноя, спасшегося от потопа лишь со своим семейством (таково было повеление иудейского Бога), Урал батыр с сыновьями спасали весь свой народ, со стариками и детьми.

На юго-восточном побережье Средиземного моря, на Ближнем Востоке, судя по бытовавшим там легендам, потоп прошел как цунами и уничтожил почти всё население. Спаслись единицы. Это была катастрофа, гибель. Башкирский эпос «Урал батыр» и легенды других народов, удаленных от Средиземноморья, представляют потоп не таким уничтожающим, катастрофическим, а в виде бедствия, в котором люди «измучились и исстрадались все», но перетерпели. Сравнение дает нам основание полагать, что эпицентр явления, породившего потоп, находился где-то в Средиземноморье.

Спасение и к древним башкирам, и к иудеям пришло в виде гор. Наши сэсэны на праздниках, показывая рукой на близлежащие горы, пели под мелодии курая:

«...посреди широкого моря
Возникла гора, говорят,
Где пересек море конь Акбузат,
Дорога поднялась, говорят...
Там, где поскакал Акбузат
Дорогой, недоступной воде,
Всплывала высокая гора, говорят.
Все люди из воды
На нее выбирались, говорят».

А у иудеев: «И остановился ковчег в седьмом месяце, в семнадцатый день месяца, на горах Араратских. Вода постоянно убывала до десятого месяца; в первый день десятого месяца показались верхи гор... И сказал Бог Ною: «Выйди из ковчега ты, и жена твоя, и сыновья твои, и жены сынов твоих с тобою». Отметим, и в эпосе «Урал батыр», и в «Сказании о Гильгамеше», и в Библии Всемирный потоп представлен как явление внезапное, длящееся недолго — не более года.

Конечно, уже много веков Всемирный потоп, представленный в этих религиозных мифах, беспокоит умы людей. Раньше пытались найти следы потопа, отыскать Ноев ковчег. Причина потопа была ясна — гнев богов за прегрешения людей. Однако, ни Ноев ковчег, ни следов потопа найти не удавалось. Искали в основном археологи, имеющие узкоспециализированные познания, да и их интерес больше сходил к гробницам правителей икладам при них. Доступ специалистов других специальностей к местам раскопок и их результатам был ограничен. Только в последнее время, в конце XX века с развитием международного туризма многие исторические памятники стали доступны людям самых разных профессий. И не только на Ближнем Востоке, где интенсивно раскапывались библейские холмы и развалины шумерских городов. Инженеры смогли осмотреть египетские пирамиды, храмы фараонов и национальные музеи, где хранились вещи из их погребений.

Посмотрели и поразились! На пьедесталах сфинксов, установленных возле египетских пирамид, были найдены «отметки моря» — линии, зафиксировавшие уровень воды. Но и новых загадок оказалось через край! Они не были напрямую связаны с Всемирным потопом, но раздвигали горизонты поиска следов, причин и результатов этого явления.

Так установлено, что при строительстве пирамид использовались каменные блоки с расчетной массой 800—1000 тонн. Как их привезли? Ведь их доставляли издалека за сотни, тысячи километров. Как их поднимали наверх, на верхние ряды пирамиды? По наклонной плоскости, как нам объясняли в школе на уроках истории? Но тогда насыпь этой наклонной плоскости по массе будет в несколько раз превосходить массу пирамиды. Её длина при плечах наклонной плоскости 1:10 будет составлять сотни метров.

Но даже не эти трудности строительства поражают. Удивляет чистота обработки поверхности этих каменных глыб. Зазор между блоками составляет 2 мм. Плоскости так обработаны, что только недавно с помощью новейших технологий люди научились получать такую поверхность. Строители пирамид в некоторых местах оставили на поверхности гранитных блоков случайные, ошибочные надпилы. По ним видно, что они резали гранит пилой толщиной в 3 мм. Сегодня алмазные пилы для гранита имеют толщину 3 см. Они в десять раз толще! Меньшей толщиной пилы сегодня выполнить эту работу не получается — пила разрушается! Их сверла, судя по следам на отверстиях, проходили за оборот по граниту 2 мм — на них давили с немыслимым усилием или они вращались с огромной скоростью. А геометрия пирамид, их взаимная ориентировка? Веревкой, протянутой от угла до угла, здесь не обойтись, для выведения граней световой луч нужен. Но никаких таких пил или свёрел, теодолитов, лазерной оптики, вообще никакого специального строительного инструмента в Египте не обнаружено.

В пирамиде Джосера были найдены вазы из гранита, полые внутри и с расширяющимся горлом. Сегодня в мире нет механического станка и инструмента, чтобы из гранита сделать такую вазу. Даже если допустить, что пирамиды строились во времена фараонов в 4—2 тысячелетиях до н.э., то в это время в Египте знали из металлов только медь и золото, даже бронза была редкостью, ввиду дефицита олова. Это мягкие металлы, гранит и базальт ими не обрабатываются. Так, в гробнице Джера в Саккара (период Древнего царства) нашли три ящика, заполненные медными изделиями: 121 нож, 7 пил, 32 шила, 262 иглы, 16 пробойников, 79 долот, 102 тесла, 75 мотыг. Считается, что именно в эту эпоху Древнего царства началось строительство пирамид, храмов. При таком инструменте и рабском труде историки пишут о высоком искусстве обработки камня. Если даже допустить, что с помощью такого инструмента можно было выдолбить храмы в мягких скальных породах, барельефы на стенах, рисуночные надписи, то строительство пирамид из тысячетонных твердокаменных блоков, тщательно подогнанных друг к другу, приходится исключить. Уровень технологий древних египтян не соответствует уровню развития строителей пирамид. И полное отсутствие в Египте следов соответствующей инструментальной базы.

Всё это — материальные доказательства существования когда-то на Земле цивилизации очень высокого уровня, исчезнувшей в результате какого-то катаклизма или природной катастрофы. Интересно, способна ли сегодняшняя человеческая цивилизация построить такие пирамиды из каменных блоков с таким уровнем обработки? Есть ли соответствующие подъемные механизмы? Станков и инструментов для такой обработки гранита точно нет. Возникает и такой вопрос — почему имена строителей пирамид, египтян не сохранились в математике, в частности, в геометрии, в физике. Здесь сплошь европейские имена: Пифагор, Архимед и другие.

Благодаря этим пирамидам, мы считаем Древний Египет одним из культурных центров земной цивилизации. Но если обратиться к первоисточникам, то поражает примитивизм хозяйства египтян, особенно земледелия. Как писал Геродот в своей «Истории» (V в. до н.э.), весной, после ухода вод Нила с заливных полей, они их засеивали без вспашки, летом пропалывали, а осенью убирали урожай. Всё вручную. Единственным сельскохозяйственным животным была свинья, которая весной при посеве выпущенная на поля втаптывала семена в почву, а осенью, также элементарным топтанием помогала обмолачивать колосья, расстеленные по земле.

На стенах гробниц фараонов изображены босые полуголые люди в набедренных повязках, вооруженные щитами и томагавками, и представлено рисуночное письмо. Описанный выше набор инструментов, найденный в гробнице Джера, им вполне соответствует, но пирамиду ими не построить.

Если сравнить уровень аграрной культуры этих земледельцев, вооружение воинов, их письменность со знаниями и умениями строителей пирамид, то приходишь к неизбежному выводу — пирамиды строили не известные нам древние египтяне, а представители высокоразвитой цивилизации, существовавшей там ранее и уничтоженной каким-то природным катаклизмом, который они предотвратить не смогли. Возможно, что именно эта цивилизация и представлена в Библии как «цивилизация Каина», строившая города и достигшая больших успехов в ремёслах. А после этого природного катаклизма в низовья Нила пришли или приплыли полудикие племена, чудом сохранившиеся в центре Африки или на её южном побережье.

Отметки «уровня моря» на пьедесталах сфинксов позволяют нам предположить, что этим катаклизмом мог быть Всемирный потоп. Гибель цивилизации Каина и могла быть представлена в Библии как божья кара за их прегрешения, а новое население Египта, приплывшее на судах с верховьев Нила на нижнее его течение — как потомство Хама, сына Ноя, расплодившееся после потопа. Религиозные мифы, вошедшие в Библию, как раз и начали складываться среди иудеев, когда они пребывали в Египте.

Существует множество версий, пытающихся объяснить причину Всемирного потопа. Наиболее реальной на первый взгляд кажется версия о таянии ледника и интенсивный сток воды с севера Европы в Черное и далее Средиземное моря. Переполнение их, якобы, и вызвало большое наводнение. Однако, эта версия имеет два крупных недостатка.

Первый заключается в том, что такой механизм возникновения наводнения противоречит внезапному характеру потопа, отмечаемому в религиозных источниках. Вода при таянии ледника прибывала столь медленно, что отдельно взятый человек в течение всей своей жизни мог и не заметить подъема уровня воды в ближайшем водоеме.

Во-вторых, потоп был всемирным. На Американском континенте морей подобных Средиземному морю нет, переполняться нечему, а упоминание о потопе есть в легендах и мифах американских народов.

В новейшей версии Всемирного потопа рассказывается о том, что в толще нашей планеты на глубине около 1000 км имеются океаны воды. Это, якобы, является разгадкой тайны всемирного потопа. Но никто не поясняет, как эта вода могла внезапно выйти на поверхность, чтобы вызвать небывалый природный катаклизм. А если люди помогли этой воде выйти на поверхность? Мог ли вообще потоп быть рукотворным?

В 50-х годах XX века в результате «холодной войны» противостояние между США и Советским Союзом достигло своего апогея. С военных баз США в Европе были готовы взлететь тысячи самолетов с ядерными боеголовками, нацеленные бомбить советские города. Стремясь предотвратить это, руководство СССР решило провести испытание водородной супер бомбы, весом в 30 тонн. Советский бомбардировщик сбросил эту бомбу на севере, над островом Новая Земля. Однако, академик А.Д.Сахаров, «отец» ядерного оружия, предложил иной тип транспортировки такой бомбы к объекту поражения. Он считал, что будет эффективнее, если бомбу к США понесёт под водой торпедный аппарат и где-то поблизости от берега на глубине в 1000 метров бомба взорвется. Был даже выбран участок с пологим берегом на Восточном, Атлантическом побережье. По замыслу А.Д.Сахарова взрыв такой бомбы должен был вызвать цунами небывалой мощности, гнавший перед собой многометровый вал воды, способный затопить всю территорию США. Сахаров не отличался голословностью. Если он говорил, значит просчитал эффект от взрыва. Но мог ли при этом вал воды обогнуть земной шар и стать Всемирным потопом?

В начале 60-х годов XX века разразился Карибский кризис. Подводные лодки, сопровождавшие корабли с советскими ракетами на Кубу, имели ядерное оружие на борту и приказ о его применении в определенных условиях. Человечество оказалось на грани самоуничтожения, причем с возникновением гигантского вала воды. Карибский кризис дипломатам удалось преодолеть и мир уцелел. А если подобное случилось в цивилизации «строителей пирамид» и кто-то всё-таки нажал на ядерную кнопку?

Всё могло быть, но ясно одно — этот катаклизм более в человеческой истории не повторялся, его механизм был уникальным и никакие законы природы Земли не могли объяснить его происхождение.

Я убежден, что разгадку тайны Всемирного потопа следует искать в тех же первоисточниках, где было и его описание. Пусть они очень древние, пусть это мифы и легенды, но ведь и мифы рождались не на пустом месте. Потоп не прошел бесследно для населения Земли. Он породил какие-то изменения в жизни землян и они должны быть как-то связаны с причиной потопа. Эти изменения и надо было выявить.

Наше поколение выросло в атеистической среде, потому религиозную литературу я читать не люблю. Едва ли взялся бы изучать Библию, но виной этому оказался случай. Однажды я был в гостях у П.М.Богдашина, друга и сокурсника Б.Н.Ельцина, в Чесноковке. Пока хозяин готовил чай, я стал просматривать его книжные полки. Увидел Библию. Зная Павла Михайловича как убежденного атеиста, с иронией спросил: «Что Библию на ночь читаешь?» Он усмехнулся и сказал: «Нет, прочитал уже. Наши сокурсники Арнольд Лавочкин и Аня Львова живут в Израиле. В 2000 году приезжали на нашу традиционную встречу сокурсников, привезли подарки. Мне вот Библию подарили. Возьми почитай, интересная вещь».

Прочитал. Потом повторно прочитал книгу «Библейские холмы» об археологических раскопках на библейских местах, написанную известным журналистом, поклонником археологии Эрихом Цереном.

Поразили историчность Библии и отношение к ней западных ученых. Американский ассириолог Эдвард Чиера, исследователь ассирийского народа, жившего на Ближнем Востоке ранее VII—VIII веков до н.э., заявил: «Почти после каждого до-

клада о вавилонской литературе кто-либо из слушателей встает и спрашивает: «Подтверждают ли клинописные тексты Библию или доказывают противоположное?»

Вновь взял в руки Библию. Опять поразился. Сколько в ней истории! Только представлена она языком творений Бога! Почему же башкирский эпос «Урал батыр» отдан на откуп филологам, а историки не удостоивают его своим вниманием? «Это мифы, мифы», — твердят они, будто мифы рождаются не на грешной земле и не после каких-то исторических событий.

Библия и эпос «Урал батыр» имеют удивительное, если не сказать противостественное, совпадение в возрасте и продолжительности жизни первочеловеческой пары. По эпосу родители детей подростков:

Старик (Янбирде) и старуха (Янбика)
Сами не помнили, говорят,
Откуда сюда пришли,
Где остались отец их и мать,
Где родная земля не помнили они.

Библия конкретно указывает продолжительность жизни Адама — 930 лет, а других патриархов: Енос — 905 лет, Мафусал — 969 лет, Ной — 950 лет. Далее после Ноя, а следовательно после всемирного потопа, продолжительность жизни спадает по плавной кривой: Сим (сын Ноя) — 600 лет, Евер — 464 года, Авраам — 175 лет, Иаков — 147 лет, Иосиф — 110 лет. Можно, конечно, и посмеяться с высоты наших атеистических воззрений над этими цифрами: «Столько не живут и старухи детей не рожают, даже если старикам бес в ребро тычет кулаком! Выдумают же евреи!» А с другой стороны, зачем им это выдумывать? Да и башкирский эпос, никак не связанный с Библией, рассказывает примерно то же самое. Могло ли быть так, хотя бы теоретически?

Человеческий организм, что до потопа, что после него, оставался таким же и жил в течение своего биологического срока. Его измеряли астрономическими годовыми циклами. Если в современности этот срок составляет 100 лет, то мог ли до потопа человек жить 900 лет? Вполне мог, если Земля вокруг Солнца вращалась тогда быстрее и по меньшей орбите. За биологический срок жизни человека протекало тогда значительно большее число астрономических годовых циклов, пусть те же 900! Потом вдруг наша Земля сталкивается с очень крупным космическим телом. При ударе выделяется колоссальное количество тепла, возникает землетрясение, породившее ударную волну и вал воды, который несколько раз прокатывается по планете, затопляя материки — вот вам и всемирный потоп. От удара планета Земля переходит на большую траекторию, движется по орбите медленнее, год «удлинится» и человек живет все меньше лет: 600, 464, 175, 147, 110, 100, 80, 60 увеличенных годовых циклов, отмеренных по астрономическим часам. И Библия оказывается права! Через некоторое время размеры орбиты вращения Земли вокруг Солнца стабилизируются, и продолжительность жизни человека если и меняется, то отнюдь не по космическим причинам. На сегодня известно несколько гипотез всемирного потопа, но описанная выше — единственная, согласующаяся с изменением сроков жизни библейских персонажей.

А теперь вспомним про Луну. Из некоторых дошедших до нас древних мифов и хроник следует, что на Земле существовала эпоха, когда Луны на небосводе не было. Об этом писал в V веке до н.э. греческий философ и астроном Анаксагор из Клазомен, пользовавшийся не дошедшими до нас источниками, где утверждалось, что Луна появилась на небе позже возникновения Земли.

Во II веке до н.э. его поддержал греческий философ и поэт, главный смотритель Александрийской библиотеки Аполлоний Родосский. В сочинении «Аргонавтика» он приводит слова другого философа — Аристотеля, столетием ранее упоминавшего в одном из своих трудов о древних обитателях горных районов Аркадии (области на полуострове Пелопоннес), которые «питались желудями, а было это в те времена, когда на небе еще не было Луны». Писатель и историк Плутарх, живший на рубеже I—II веков н.э., говорит об одном из правителей Аркадии по имени Проселенос, что значит «долунный» (Луна — Селена), о его подданных проселенитах, первых обитателях Аркадии.

Современные ученые не отрицают возможности «безлунного» этапа в истории человечества и приводят тому различные объяснения. Согласно одному из них, когда-то Луна была одной из планет Солнечной системы, но затем, вследствие некоей космической катастрофы, сошла со своей орбиты и превратилась в спутник нашей планеты.

Так, может быть, именно Луна столкнулась с нашей планетой, и это столкновение породило Всемирный потоп? После удара Луна стала спутником Земли и начала появляться на нашем небосводе каждую ночь. Появление Луны после потопа отразилось в легендах и мифах жителей древней Аркадии (южное побережье Греции), южноафриканских племен бушменов и многих других народов.

По Талмуду, одной из книг иудейской религии, всемирный потоп случился из-за того, что Бог в одной созвездии изменил положение двух звезд. Едва ли евреи во времена составления Библии фиксировали положение звезд и могли на глаз отличить одну звезду от другой. Но несомненно одно — их историческая память связывает потоп с перемещением небесных тел.

Кроме этих сведений словесного характера есть объективное свидетельство такого столкновения. Всякие тела, вращающиеся в космосе вокруг Земли: пыль, обломки космических кораблей, искусственные спутники, все они под действием сил тяготения со временем приближаются к Земле, входят в её атмосферу и сгорают. Луна — естественный спутник. Она также ощущает на себе действие силы тяготения Земли, но не приближается к нам, наоборот, с каждой секундой, пусть очень медленно, удаляется от нас, расширяя свою орбиту в год на 4 см. Это говорит о том, что Луна до сих пор находится под действием импульса, полученного от удара о Землю. После удара Луна «отскочила» от Земли как мяч от стенки и до сих пор медленно удаляется от нашей планеты.

Куда же пришелся этот удар? Выше, по характеру описания потопа в различных местах, мы пришли к выводу о том, что эпицентр потопа пришелся на Средиземноморье. Само Средиземное море не имеет аналога на земном шаре. Оно как пробоина в суше, нанесенная твёрдым предметом. С Атлантическим океаном и Черным морем Средиземное море соединено узкими проливами, что указывает на явно не эволюционный, а катастрофический характер процесса его образования. Моря, возникшие эволюционным путем, обычно имеют широкие акватории выхода в океан.

Конечно, столь сильный удар не только породил сильнейший цунами, обогнувший земной шар несколько раз, но и сдвинул земную ось. Поменялись местами климатические зоны. Люди, жившие в теплом климате и довольствовавшиеся растительной пищей, оказались вдруг в холодной зоне и для получения дополни-

тельных калорий, необходимых для согрева, были вынуждены перейти на мясную пищу. Так они с зубами травоядного животного стали всеядными хищниками.

Конечно, в Библии это представлено велениями и творениями Бога, сказано, что до потопа люди не ели мяса. Бог сказал Адаму и Хаве (Еве), что они должны питаться растительной пищей (1:29). Кстати, по Библии убийство животных, наряду со скотоложством и мужеложством, было одним из тех грехов, за которые Бог навёл на людей всемирный потоп. Теперь (после потопа), когда Ноах (Ной, Нух) спас в ковчеге всё живое, Бог разрешил людям есть мясо. Более того, Библия определила круг животных, разрешенных Богом для употребления в пищу. Действительно, в третьей книге Моисея, называемой Левит, в главе 11-й идет речь о чистых и нечистых животных: «Всякий скот, у которого раздвоены копыта и на копытах глубокий разрез, и который жует жвачку, ешьте».

У лошадей копыто цельное, не раздвоено, как у коров или свиней. Поэтому библейским народам: иудеям, христианам и мусульманам религия запрещает есть конину. Христиане и иудеи не едят. Мусульмане же, особенно башкиры, пренебрегают этим запретом в силу традиций, сложившихся за много тысячелетий до принятия мусульманской религии, когда конина была основным продуктом питания.

Наша версия раскрывает несколько загадок истории. Становится понятным, почему первобытный человек оказался в различных климатических зонах, в том числе и в суровых районах Крайнего Севера, хотя и в более благоприятных зонах пищи и жизненного пространства было более чем достаточно, ведь плотность населения была ничтожной. Первобытные люди без особых причин не мигрировали из теплого климата в холодные страны. Инстинкт самосохранения удерживал их от этого неверного шага. Они стремились жить в теплом климате, могли оказаться в холодной климатической зоне лишь в результате природных катаклизмов, а потом уже приспособлялись к новым условиям, что способствовало их дальнейшему развитию.

Объясняется загадка увеличения орбиты Луны. Если «месяц ясный» в одну прекрасную ночь вдруг исчезнет с небосвода, то не стоит относить это на проделки нечистой силы. Причина будет проста — Луна так далеко «отошла» от Земли, что силы тяготения оказались «не в силах» удерживать её на орбите. Она оторвется от Земли и вновь станет блуждающей планетой Солнечной системы.

Проясняется вопрос и об исчезнувших цивилизациях, в том числе и о египетской цивилизации, оставившей после себя великолепные пирамиды, построенные с помощью чудо техники. Выдвинуты разные версии. Предложенная здесь отличается от них, во-первых, связанностью с другими загадками истории человеческой цивилизации, а во-вторых, тем, что сведения из древних мифических источников доходят до деталей, измеренных в метрах и миллиметрах, до зафиксированных изменений орбит небесных тел.

Столкновения Земли с крупными небесными телами реальны, имели место и в наше время. Наиболее крупным был Тунгусский метеорит, уничтоживший тайгу на сотни километров. При жизни нашего поколения в опасной близости от Земли пролетали и более крупные астероиды. Встреча с ними — лишь дело времени. Смогут ли ученые найти способы предотвращения столкновения с ними или нас ждет новый Всемирный потоп?